
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _5_ 
DEL __11.03.2013__  
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 
  

OGGETTO : ADEGUAMENTO DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA 
BIBLIOTECA ALLE NUOVE NORME PREVISTE PER IL FUNZIONAMENTO DEL BANT. 
 
 L’anno duemilatredici, addì __UNDICI__ del mese di  __MARZO__ alle ore 21,00, nella Sala delle 
adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere  X giustif. 
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere  X giustif. 
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X    
EMMA Giuseppe Consigliere X  
GAGLIARDI Luca Consigliere X  
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere  X giustif. 
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere X  
ZORATTO Mauro Consigliere X  
    
 TOTALE 14 3 
  
 
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 
 



Deliberazione n. 5 in data 11.03.2013 

Oggetto: ADEGUAMENTO DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DELLA 
BIBLIOTECA ALLE NUOVE NORME PREVISTE PER IL FUNZIONAMENTO DEL BANT. 

L’Assessore BOVIO Claudio relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
PREMESSO che: 

− con deliberazione del Consiglio comuale n. 18 del 13.06.2012 era stata approvata la 
Convenzione B.A.N.T. - Biblioteche Associate Novarese e Ticino – finalizzata allo sviluppo 
del coordinamento delle biblioteche associate: Bellinzago Novarese, Cerano, Cameri, 
Castelletto sopra Ticino, Galliate e Oleggio; 

− che le biblioteche associate alla suddetta convenzione sono dotate del medesimo applicativo 
per la gestione del servizio di catalogazione e prestito bibliotecario, che assicura una 
fruibilità del servizio bibliotecario di tipo partecipativo da parte dell’utenza; 

− che gli strumenti informatici condivisi permettono l'attivazione di ulteriori funzionalità, fra 
cui principalmente l'interprestito, consentendo di raggiungere uno standard di servizio più 
elevato ed esteso territorialmente. 

 
RITENUTA pertanto la necessità di provvedere a regolare, in maniera unificata e compatta, il 
servizio di prestito interbibliotecario fra le diverse realtà locali. 
 
PRESO E DATO ATTO che a seguito di numerosi incontri fra i servizi bibliotecari delle 
amministrazioni interessate ed a seguito dei numerosi incontri da parte dei relativi Assessori 
competenti, si è addivenuti alla stesura di un regolamento d'uso adeguato alle nuove funzionalità e 
che norma in maniera uniforme il prestito interbibliotecario su tutto il territorio dell'Associazione 
BANT. 
 
PRESO ATTO che il testo del nuovo regolamento d'uso è stato esaminato anche dal Consiglio di 
Biblioteca e che lo stesso ha espresso parere favorevole. 
     
VISTO il testo del nuovo regolamento d'uso della biblioteca comunale, composto da n. 9 articoli, 
che si allega alla presente proposta di deliberazione. 
 
Il Sindaco invita alla discussione. 
Segue discussione, per cui si fa rimando al verbale di seduta, durante la quale interviene, oltre il 
Sindaco, il Cons. Miglio Giacomo. 
  
Quindi  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
Sentita la relazione dell’Assessore Bovio Claudio, che costituisce preambolo della proposta di 
deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione, per il cui contenuto integrale si 
fa rimando al verbale di seduta. 
 
Visto il testo del nuovo nuovo regolamento d'uso della biblioteca comunale, composto da n. 9 
articoli. 
 
Visto  il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 



 
Visto  lo Statuto Comunale. 
 
VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta di deliberazione 
che si intende adottare è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica dal responsabile del 
servizio competente. 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:   

PRESENTI    N. 14 
VOTANTI   N. 14  
VOTI A FAVORE  N. 14  
VOTI CONTRARI  N. =    
ASTENUTI   N.  =   

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell’Assessore Bovio Claudio che 
costituisce altresì preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta 
per formarne parte integrante e sostanziale, di: 
 

1. DI APPROVARE il nuovo regolamento d'uso della biblioteca comunale, composto da n. 9 
articoli, nel testo proposto, che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 
2. DI DARE ATTO che il presente regolamento entrerà in vigore ad avvenuta esecutivà del 

presente atto per la parte relativa alla gestione ordinaria, mentre le norme specifiche relative 
al prestito interbibliotecario entreranno in vigore non appena adottata la relativa 
deliberazione da parte di tutti gli enti associati al BANT. 

 
3. DI INCARICARE il responsabile del servizio interessato a provvedere, per quanto di 

competenza, agli adempimenti consequenziali.   
  

4. DI PROVVEDERE, ad esecutività avvenuta, alla ripubblicazione del presente atto, ai sensi 
di quanto previsto dall’art. 76, comma 6, dello Statuto comunale. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come 
sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione 
costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri 
e degli aventi titolo.) 
 



 
              Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 15.03.2013 e vi 
resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese, 15.03.2013 
 
 
   Il Messo comunale                      Il Segretario comunale 
               F.to    LABBATE Gabriella                  F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI
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